

提高油气田单井产量技术研讨会在北京召开

2009-12-15

12月3—4日，由中国石油学会、中国石油勘探与生产分公司和中国石油对外合作经理部共同主办，中国石油勘探与开发研究院承办的“提高油气田单井日产量技术研讨会”在北京梦溪宾馆隆重召开。中国石油学会理事长、中国科学院院士贾承造、中国石油股份公司副总裁赵政璋、中国石油原副总裁罗英俊和胡文瑞、中国工程院韩大匡院士等领导、专家，以及来自中国石油各油气田企事业单位、科研院所的200多名代表参加了这次会议。

研讨会开幕式由中国石油勘探开发研究院常务副院长周海民主持，赵政璋副总裁代表中国石油股份公司作了重要讲话。对石油学会及时响应09年工作会议上蒋总提出的提高单井产量这个牛鼻子工程，有针对性的进行技术研讨，提供技术支持和保障，对会议的重要作用和意义，给予了充分肯定和赞扬。

会上，中国石油勘探开发研究院副院长宋新民作了题为“中国石油油田单井日产量现状与稳定并提高的技术对策”的主题报告，勘探开发研究院及廊坊分院、东方地球物理公司、中国石油大学、渤海钻探公司、大庆油田、长庆油田和辽河油田的专家，分别从精细油藏描述、油藏地球物理、钻井与完井技术、油气层增产改造，以及大庆高含水、长庆低渗透、辽河稠油等各个方面，对提高单井日产量提出了很多先进实用的技术方法和措施。在听取了上述报告后，韩大匡院士作了发言，他详细分析了中国石油近十年的年总产量、年总钻井数、年新增钻井数和年平均单井日产量及年综合含水率的变化等情况，提出了几点重要的真知灼见，有重要的启发意义。

会议还邀请了斯伦贝谢、壳牌、EOG、赵东项目经理部、泛华、奥瑞安等外方公司的专家在会上介绍了他们的技术与管理经验。

最后，由贾承造理事长作了会议总结。指出，两天的技术报告从提高单井产量的各个技术与管理环节，进行了比较系统全面又紧密切合实际的研讨，有很多很好的新见解、新技术和成功应用实例。会议在各方的共同努力下，开的很好、很成功。

会议受到了代表们一致好评。认为技术报告内容丰富、水平高，感到收获很大。

【关闭窗口】

CHINESE PETROLEUM SOCIETY